

# 2012第四届湖南(长沙)教育博览会

主办单位:长沙市教育局 三湘都市报 湖南教育电视台 时间:2012年6月26日—27日 地点:湖南省展览馆

关爱考生 服务高校

咨询电话:0731-84431287

# “民转公”后,名校学费怎么收

## 长沙市教育局:“老生老办法,新生新办法”不是指收费,政府将出台相关规定

今年秋季,长沙两所知名的民办中学——南雅中学、麓山国际实验学校将改为公办学校,这对于家长来说是个利好消息,但长沙市教育局日前召开新闻发布会透露的“老生老办法、新生新办法”却引来家长质疑:是不是义务教育阶段新生不要收费,老生还是要收费?“一校两制”是否有失公平?

对此,长沙市教育局局长王建华4月9日在接受记者采访时表示,“老生老办法、新生新办法”不是针对收费,两校改为公办学校后怎么收费将由长沙市政府决策,届时会出台相关规定。

### 【家长质疑】“一校两制”有失公平

“南雅和麓山国际今年要转成公办,如果老生还是按照以前的收费,每年要交1.2万多元的费用,感觉非常不公平。”长沙市民曾女士表示,她的孩子在南雅中学读初一,每期的学费将近6000元,按照她的理解,“老生老办法、新生新办法”就是今年秋季入学的初一不要交费,但是她

的孩子还要支付两年的学费,一共是2万多元。

曾女士的呼吁引起很多家长共鸣,一些家长还在网站、微博上发帖,呼吁有关部门引起重视。

也有小部分家长表示,“老生老办法、新生新办法”有道理,老生老办法是应该的,当时家长愿意缴纳民办学校的费用,是根据学校承诺的师资、录取的比例来决定的。

### 【学校回应】严格按政府规定收费

“我们也接到很多家长反映,但最后怎么收费是由政府决定的,我们只能严格按照政府规定办事。”南雅中学和麓山国际实验学校相关负责人表示,民转公并不是一蹴而就的,教师编制、考核等都是逐步按要求转变,很多问题都需要慢慢解决。具体怎么改、走什么程序都还没有确定,只能等具体政策出炉。

据介绍,南雅中学是2002年由长沙市政府批准、依托雅礼中学创办的完全中

学,现有初高中学生6000余人。麓山国际实验学校是1993年经长沙市政府批准成立、由长沙市教育局直接创办的一所集小学、初中、高中于一体的寄宿制学校,目前在校学生有7600多名。

南雅中学今年春季招生简章的有关收费标准显示:初中学杂费每学期5800元,书籍课本费每学期300元(多退少补),寄宿学生每学期住宿费300元、生活服务费300元。麓山国际一个学期学杂费等一起超过9000元。此次民转公牵涉到上万个家庭。

### 【教育局】“新、老办法”不是指收费

“老生老办法,新生新办法”不是针对收费来说的,我也从没说过‘老生一年要交1万多,新生不要交费’的话,民办招生和公办招生是有区别的,民转公后学生怎么收费由政府和教育部门决定,届时会有相关规定出台。”长沙市教育局局长王建华解释,部分家长可能对此存在理解误差。 ■记者 贺卫玲

### 他山之石

#### 民转公后学生收费统一

2010年杭州18所民办中小学转公办,11所公办中小学转民办。按照规定:民办转为公办学校的在校学生,按公办学校政策和标准收费;公办转为民办学校的,按办学成本和物价部门审核决定收费标准,如收费标准变高,则在校学生保持原收费标准不变,如收费标准降低,在校学生按低标准交费,也就是“就低不就高”。

另外,2010年广州南国实验学校也由民转公,学校转制后,所有在校学生和2010学年已报名录取的学生均可按学生和家長意愿转为新的公办南国学校的学生,并享受义务教育待遇(免收学费、书本费),无论是否符合地段生、户口等要求;2011年度后统一按照天河区公办学校招生办法招录新生。



# 海外游学 我们的青春印记

每个少年都有一个梦想:读万卷书,行万里路。也许你已经在路上,也许你正准备出发,但前行的你并不孤单。环球雅思培训学校携手三湘都市报开辟《环球游学俱乐部》专栏,在这里,每一个故事将汇集成我们共同的青春印记。



拿到结业证啦! 环球雅思国际游学营学员:我们

环球雅思培训学校



### 英国游学印象 优雅严谨

陈昌晟 15岁 长沙

希斯罗机场的晚霞、敬业的女警、古董老奔驰,让我们感受到了伦敦的优雅严谨。伦敦的三红(巴士、邮局、电话亭)、皇家马厩、白金汉宫、爱丁堡古堡等让我仿佛置身于童话中。20天英伦行让我永世难忘!

### 美国游学印象 美式自由

蒋之皓 15岁 湘潭

为期15天,跨越美国5个城市,在短暂而难忘的生活实践中,美国的文化氛围,尤其是美式的自由、民主,给我留下了深刻的印象。关于美国中学生,不论男生女生,似乎都迫不及待地把自己打扮得花枝招展,看起来特别成熟……

### 澳洲游学印象 黄金海岸

王涵琮 14岁 长沙

在澳大利亚我度过了两周时间。我住的寄宿家庭里,妈妈美得像好莱坞的女主角,而和外国小孩交流是最有意思的事了。我发现我不再惧怕英语,我会积极地去说、去听,不放过任何一个可以和外国人交流的机会。在澳洲才发现,生活可以这样愉快和美好。

## 专业硕士报考 带热网络辅导

本报4月9日讯 2012考研国家线公布,赶着专业硕士改革大浪潮的专硕考生们,也将确认自己能否拿到复试入场券。近3年,密集涌现的考试政策改革为专业硕士的发展带来了源动力,报考人数持续升温。

与普通考研生不同的是,学习时间不固定、生源分布零散等,一直是专硕主要生源——“在职考生”纠结的特点。新东方在线甘源老师表示:“网络辅导优势就是不需要考虑这些在职学员是否集中、能否统一学习的问题,系统课程的研发及上线周期都要短得多,可以更快的根据考生的实际需求去开发相应的课程体系。”据悉,该机构目前推出了会计硕士、金融硕士、翻译硕士等最新网络课程,通过科学的课程内容设计和基于互联网的学习方式满足更多考生的需要。

■记者 黄京 通讯员 张翠

## 校车展示会 4月23日在长举行

本报4月9日讯 “2012中国(长沙)校车展示暨订货会”将于4月23日在长沙举行。据最新发布“校车专题”研究报告测算,中国潜在的专业校车需求量约为80万至100万辆,潜在市场需求规模有可能达到4000亿元人民币。本次展示会将为各类校车企业提供宣传展示、交流咨询、项目合作的平台。

■记者 贺卫玲

互动

环球雅思国际游学营是国内高端游学品牌,已成功承办十年,以安全、诚信、及与哈佛剑桥等大学的合作课程闻名全国。

如果你也打算去环球游学,或在环球游学中有好玩的故事,都可联系环球雅思国际游学营:0731-84444991与我们分享。



## 招商国旅

Merchants International Travel Service Ltd.

长沙市芙蓉区黄兴中路88号 平和堂商务楼2605室

# 名校控, Hold住美国梦, 今夏出发。

## 小记者美国常春藤名校体验营 三湘都市报全程报道

小记者夏令营 第一阶段圆满完成

火热招募持续进行.....



8991 8855

8991 8801